Приложение 2 

Устная работа у доски

1. Составьте логическую схему, связывающую следующие  основные понятия :
 Нуклид, AZX,  радионуклид, изотоп, радиоактивность ,период полураспада, радиация, ионизирующее излучение .

2. Решите задачу:
Сколько альфа- и бета-распадов происходит в результате серии радиоактивных превращений 237 93 Np в  209 83 Bi
3.Найдите ошибки в записи ядерных превращений.Определите,является ли найденный вами элемент изотопом (с помощью электронной таблицы).Определите также год открытия данного элемента.

1.239 94 Pu + 4 2 He --- 235 92 U  + 1 0 n

2. 253 99 Es + 4 2 He  ---   250 100 Fm + 2 10n

4. Определите нуклонный состав ядра атома курчатовия, менделевия, лоуренсия. Определите с помощью электронной таблицы Менделеева год открытия этих элементов, и их содержание в земной коре.(Для этого наведите пульт на маленький стенд, на пульте  нажмите красную кнопку N, введите номер элемента, затем нажмите  на пульте рядом кнопку P- параметры, и наберите номер необходимого параметра для определения значения атомной массы, года открытия,% содержания в земной поверхности)

5.В непроницаемом контейнере  объемом 0,00001 м3 находится изотоп урана 239 92U . Определите , какая масса урана распадется через два периода полураспада t = 2T  данного вещества. (Плотность урана определите по электронной таблице сначала вводом номера элемента (092), затем искомого параметра плотности).

